



简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN

## 影子

邹平市实验中学 由梦雨

太阳缓缓从西边落下,人的影子逐渐被拉长,挤入喧嚣的人群中去了。

吃过晚饭后,我换上了大袄,拖着沉重而疲惫的步伐,再次挤入了人群中去赶课。

这周的天气格外的冷,我穿着大袄还是在风中瑟瑟发抖。暖黄的路灯灯光洒向地面,那黄色在这寒冷的夜里带来一丝温暖。

伴随着这些温暖,妈妈像往常一样跟我说了句:“当心车子。”我听的耳朵都起了茧子,心里难免一阵躁动,并没有去接妈妈的话,自顾自地迈向了辅导班的路。

我低头看着影子,觉得很有意思:它紧跟着我,一会儿在左边,一会儿在右边。看着自己被风刮起的裤腿,在凛冽的风中来回飘荡,走一步,它就晃一下,像无拘无束的鸟儿,那么轻快,那么活泼。我的心随着它摆动起来,挣脱了学业的束缚。我用力地呼吸新鲜空气,不自觉地奔跑起来,那影子也跟着跑起来。大风包裹着我,使我有种在天空翱翔的错觉。

突然,这小小的空间中出现了两位“客人”。在离我不远处,一只小猫突然从草丛里窜出来,跑到了橘黄的路灯下。我看清了这位客人的“美貌”,它身上的橘黄色条纹愈发明显。紧

跟着,一只大猫也跑了出来,同样的橘黄色条纹,嘴里“喵喵”地叫着。我停下脚步,看着它们在路灯下奔跑。“大概是妈妈吧。”我暗暗地猜想着它们的关系。大猫将小猫驱赶到身体内侧,一辆汽车飞驰而过,那大猫的影子紧紧笼罩在小猫的影子。这时,妈妈的那句“当心车子”又涌上了心头,心里顿时涌起了一股暖意。

看着那逐渐拉长的两个影子,我的脸上悄悄地浮出笑意,脚步也逐渐轻快起来。

夜幕中,三个影子并排地走着。  
(指导教师:李娥)

## 那一刻的绽放

邹平市黄山实验初级中学  
李璐瑶

经过夜以继日地勤奋练习,站在舞台中央的那一刻,我体会到:坚持终有收获,花苞终有一日会绽放成花朵。

我一直记得,那天登上大舞台,灯光四射,五彩缤纷,穿着白色表演服站在舞台中央,我心里感慨:几个月来梦寐以求的愿望就要实现了。我心无旁骛地表演着,自由地伸展胳膊,随着欢乐的音乐,两手伸直,打响指,转身……最终,以完美的劈叉结束。那一刻,积攒起来的坚持绽放了,汇聚成我每一个竭力表演好的舞蹈动作,我也尽情享受。

又想起,初学舞蹈时老师说我的身体太僵硬,每次下腰都会笑我像座桥,但我却无法反驳。我也许很难办到吧,我根本不适合学舞蹈,这样的观念衍生出来。妈妈告诉我:“蝴蝶破茧前,不会明白它的双翅有多美丽。你要坚持,才会体会到坚持所带给你的快乐。”我也决定奋斗一把。

斗志重燃起。周六晚,我便两腿跪在床上练习跪着下腰。深吸一口气,两手举起,头慢慢后仰,手也使劲地往下够。可我这样,还是太像一座桥。我又尽力把手往后撑,一点点艰难地挪移,涨红了小脸。心想:我要坚持,一定会成功!坚定了信念,我的双手一次次努力地向脚的方向挪移。再往前一点,再往前一点,我终于做到了,这是一次小小的进步。

收到在一个月后去济南登台表演的消息,我万分高兴,终于有机会展示自己了,同时还意味着我要更加勤奋地去练习。

我从电脑上找到舞蹈教学视频,随着音乐左摇右摆,转身,两胳膊伸直,晃两下,手展开,起跳……我认真地记清每一个动作。有一个劈叉动作,我怎么也做不到位,就和奶奶对着视频一遍遍地重复着,并狠心地让奶奶帮我往下压。我要坚持,经过几个晚上不断练习,腿虽然疼,但终于柔软了,我觉得这一切都是值得的。

又想起那次表演的画面,那一刻的绽放,是坚持的绽放。原来不只是花,绽放不止专属于花,那一刻坚持的绽放是如此美丽。

(指导教师:徐霞)

## 歌曲给我力量

青海省祁连县民族中学 冶俊杰

傍晚,天边挂了一抹斜阳,两架民航客机拖着长长的尾巴,近处的高楼衬映在美丽的黄昏中,这美好的景色,让我的思绪回到了那个深秋。

记得上初一时,我的学习成绩一般,那时玩心四起,学习上吃不得半点苦,即便这样,我的心情却是好的。然而这样平静的生活后来却发生了变化。有一天,父亲带我去学校对面的店中住下,这使我很不理解,父亲也不说原因,我以为完全是为了我上学方便。可是,这一住我就再也没有回过家,后来得知父母分开时,我的心情跌落到了谷底,每天都是度日如

年,我的学习一落千丈,让我非常痛苦。直到有一天外出,我的耳边忽然响起了一首美妙的歌曲,歌词唱道:“我穿过黑暗的夜,却看不到黎明的曙光。在无数个夜里独自煎熬,只有那一束光……”

这首歌如一盏明灯,照亮了我内心的阴暗,也如暖阳一般驱走了内心的寒冷。听着听着,我释怀了,我从心理上接受了家庭变故带给我的痛苦和不安。是啊,月有阴晴圆缺,人有悲欢离合,此事古难全,珍惜当下,把学习赶上去,才是我应该做的事。

时间真的是一剂良药,我的伤口慢慢愈合,我的成绩慢慢上升。此

时,我又一次经历了亲人永别的痛苦,那天晚上我哭得像个泪人。爷爷在过世前是最疼爱我的亲人,小时候他常常陪我玩耍,给了我一个快乐的童年;后来,他天天辅导我的功课,陪伴我枯燥的学习;长大后,我只能在病房看到他一天不如一天的身体,我的心里甚是心酸;现在,我只能看到一方矮矮的坟墓。

天边的斜阳不见了,月亮和星星都出来和我做伴,我的思绪被夜间的凉意拉回到当下,听着黄家驹的《海阔天空》,我全身充满力量,我相信风雨之后便会看到彩虹,无论生活有多难,只要阳光面对,每一天都是晴天!

## 我的老师

邹平市台子镇初中 宋紫茵

又是一年盛夏蝉鸣,梧桐肆意疯长,烈阳的光透过树叶留下了独特的斑痕。铃声响起,一遍又一遍,书本轻轻翻过,往昔的笔墨映在我的眼前。七月过后,我以为我们会重逢,没想到两个月过去,我们已然成为分别。

七月,备考的紧张和压力充

斥着每个角落,大家都在奋力冲刺。在您的课上,抽查背诵对于我来说可谓地狱般的存在。每次坐下的时候,尽管依然在默默地背诵,但好巧不巧,多半都因莫名的紧张感背错或是背混,我欲哭无泪,欲喊无声。您整理的知识体系,帮了我好多次忙,之前,都是照着一题死背,背过了就是瞎猫碰到死耗子,背不过就是不幸当中的不幸。像那种什么关键词啊,背诵的技巧啊,一概不知。待我看了这知识体系之后,脑海中霎时多出了一张一张知识的“网”,这张“网”可以精准的找到关键词、知识点,从此,我的背诵轻松了很多。

除了背诵这件事外,印象最深的恐怕只有考试之后了。具体的时间早已模糊不清,只记得那是在期中考试之后,考试成绩发下来,分数惨不忍睹。上课之后,您安慰

我:“七十分也是可以的,毕竟第一次接触道法考试。”自那一刻起,我如枯木逢春,原先的那些自我质疑,在这一刻烟消云散。在课堂上,我逐渐建立起了自信,像前面提到过的背诵,也在摸索中找到了一点方法,更是找到了方向。

暑假临近落幕的时候,我时不时去关注一些分班的信息,看看我们会不会重逢。等到电子分班表下来后,我内心呐喊着:“千万别换道法老师,千万别换道法老师啊。”等到9月1日那天,我几乎全天都在等待着道法课,但现实终究会给我一个落差,我们在八年级分开了。

或许我们早已重逢,我的老师,您带给我的影响永久不会消失。梧桐树叶的剪影,通过月光映在玻璃之上,长风一吹,它便永存了下来。

(指导教师:谷安芹)

